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Luni, 17.10.2022 a avut loc online în cadrul proiectului InfoAcces, o sesiune de 

conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu 
părinți plecați în străinătate. La eveniment au participat pe lângă experii din proeict și 
cadre didactice ale Liceului Tehnologic ,,Ghenuță Coman" Murgeni, în total 17 experți 
în educației.  

Evenimentul s-a desfășurat conform agendei comunicate, astfel, după cuvântul 
introductiv al  Coordonatorului Proiect Partener a fost prezentat proeictul InfoAces cu 
accent pe componenta de dezvoltare socio-comunitară care a făcut obiectul 
evenimentului. Invitații au primit informații despre grupul țintă al proiectului și 
activitățile desfășurate pentru creșterea calității educației copiilor cu părinți plecați la 
muncă în străinătate precum și despre rețeaua partenerială vizată a se dezvolta la nivelul 
județului Vaslui. Pentru instituțiile de învățământ cât și pentru comunitate a fost 
prezentat Catalogul de oportunități / surse de finanţare relevante pentru îmbunătățirea 

situației privind copiii cu părinți plecați în străinătate și pentru dezvoltare socio-

comunitară octombrie 2022. A fost discutat scopul activității: crearea unei structuri 
comunitare consultative care să fie pe termen lung de ajutor copiilor cu părinți plecați 
la muncă în străinătate. 

Doamnele diretor și director adjunct ale Liceului Tehnologic ,,Ghenuță Coman" 
Murgeni au făcut o prezentare amplă a instituției de învățământ cu accent pe activitățile 
desfășurate în școală și proiectele implementarte.  

Liceului Tehnologic ,,Ghenuță Coman" Murgeni școlarizează elevi pentru patru 
forme de învățământ: 

- nivel preșcolar, trei grupe; 
- nivel primar, nouă clase; 
- nivel gimnazial, cinci clase; 
- nivel liceal, patru clase, filieră tehnologică: clasele a IX-a, a X-a, a XI-a 

specializarea tehnician veterinar și clasa a XII-a specializarea tehnician ecolog și 
protecția calității mediului. 

Prezentarea a fost însoțită de multe fotografii care ilustrează munca colectivului 
de cadre didactice și implicarea acestora în diferite concursuri și activități extrașcolare 
dar mai ales caracterul practic al orelor pe care le susțin cu elevii. Se poate observa că 
misiunea școlii nu este doar la nivel declarativ, cadrele didactice făcând eforturi să 
asigure un viitor european elevilor, şanse egale de afirmare, capacitate de integrare 
activă în diferite grupuri socio-culturale şi implicarea activă în viaţa comunităţii. Toate 
aceste demersuri au scopul de a a forma absolvenți care să își găsească ușor locul pe 
piața muncii. 



 

Referitor la provocările pe care cadrele didactice le întâmpiă, în instituția de 
învățământ sunt mulți elevi de etnie romă, navetiști și copii din centre de plasament 
precum și elevi cuprinși în programul „A doua șansă”. Pentru soluționarea problemelor 
care apar, școala nu beneficiază de psiholog sau profesori de sprijin, dar are consilier 
școlar și mediator școlar care sprijină cadrele didactice în demersurile pe care acestea 
le inițiază. În ajutorul managementului vine consiliul elevilor și autoritățile cu care 
există o relație bună de colaborare. Directorul instituției de învățământ a precizat că în 
localitate există un consiliu comunitar consultativ nou înființat dar care nu are activitate 
momentan.  

În Liceului Tehnologic ,,Ghenuță Coman" Murgeni învață 430 elevi din care 30 
elevi sunt cu părinți plecați la muncă în străinătate. Numărul este în scădere dar cadrele 
didactice afirmă că sunt mulți copii care nu recunosc că sunt părinții plecați și nici 
părinții nu fac forme de delegare a autorității parentale atunci când pleacă din țară la 
muncă. Plecările părinților nu sunt de lungă durată dar sunt însoțiite de supravegherea 
precară a copiilor în perioada când aceștia sunt plecați, ei rămânând cu frații mai mari 
sau bunicii.  

Probleme semnificative apar atunci când părinții își iau copiii să muncească cu 
ei în străinătate deoarece absenteismul duce de multe ori la abandon școlar. Din punct 
de vedere comportamental nu au fost identificate probleme majore iar din punct de 
vedere psihologic fetele sunt cele care duc de obiei mai mult dorul mamei. În 
comunitățile rome plecarea părinților în străinătate a devenit un fapt normal, copii fiind 
obișnuii cu această situație și consiliați de specialiști din școală.  

Partea de final a evenimentului s-a axat pe rezumarea situației identificate în 
comunitatea din Murgeni și clarificarea unor aspecte care nu au fost punctate de 
discuțiile anterioare.  

 Experții din cadrul proiectului vor reveni în comunitate și după analiza nevoilor 
se vor propune măsuri pentru creșterea calității educației oferite copiilor. 

Pentru mai multe detalii referitoare la evenimentul desfășurat şi informaţii 
suplimentare despre proiectul InfoAcces vă rugam să ne contactați 
la infoacces@snsh.ro.  

 
 

Irina Elena Andronie 
Expert organizare evenimente dezvoltare parteneriate InfoAcces 


